     В рамках празднования 100-летия со дня рождения Михаила Тимофеевича Калашникова для обучающихся ноябре в школе проведен урок Мужества «Калашников М.Т. человек – легенда».
     Урок Мужества был посвящен жизни и героическим подвигам Михаила Тимофеевича не только как Героя Удмуртии, но и России в целом. В ходе мероприятия был показан фильм-репортаж о том, как он заслужил звание Героя России и дважды Героя Социалистического Труда. Его работы, в том числе знаменитый АК-47, удостоены великого почета на рынке военного оснащения. Учащиеся познакомились с произведениями М. Т. Калашникова как поэта. Беспримерный трудовой подвиг, огромный интеллектуальный вклад в мировую историю, высокой пробы человеческие качества позволяют мировому сообществу расценивать Михаила Тимофеевича Калашникова, как живую легенду, как символ мощи и надёжности российского оружия.
     Ребятам 9-х классов предоставлена была возможность продемонстрировать свои навыки и умения в разборке-сборке автомата легендарного конструктора оружейника XX-XXI века – Михаила Тимофеевича Калашникова.
     Учащиеся 7-х классов участвовали в конкурсе рисунков «Стрелковое оружие»
     Целью данного мероприятия являлось воспитание гордости за изобретение М. Т. Калашникова, он, несомненно, является ярким примером для подражания, вызывающим у учащихся стремление к овладению глубокими знаниями и желание послужить своей стране.
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