«Ученье — свет, а неученье — тьма»
Таким стал девиз научного урока в рамках Дня российской науки.


Очень увлекательное путешествие из «темноты» в страну света организовала специально подготовленная команда «двигателей науки», участники которой просто и наглядно рассказали обо всех известных и не очень фактах про «Свет». Расскажем об этом интересном занятии поподробнее!
Для начала все специалисты «тьмы и света» познакомились со всеми ребятами – участниками проекта. После того, как все узнали друг друга, было неожиданно предложено для детей нанести ультрафиолетовый грим (так сказать стать похожими на «аватара»)! Следует отметить, что такой грим очень легко смывается водой с мылом.
Первые знания ребята получили, когда с ними начали изучать свойства света, рассматривать источники света, задавать им различные вопросы и демонстрировать простые эксперименты. Например, если посветить обычным фонариком на прозрачный кристалл, то можно увидеть, как пучок белого света распадается на спектр.  А когда им рассказали, что это то же самое, что и радуга в природе, то все просто дар речи потеряли!
Затем ребятам был устроен некий импровизированный экзамен, в ходе которого им задавались вопросы про электрический ток и меры предосторожности при этом.

В рамках опыта при помощи специальной учебной электрической палочки и двух инициативных помощников было наглядно изучено свойство электрической проводимости. 

  После этого ведущие рассказали про способ передачи электричества без проводов, который был придуман известным ученым Николой Тесла. Детям продемонстрировали катушку Тесла, рассказали про возникновение невидимого электрического поля. И для того. Чтобы доказать существование поля достаточно поднести газоразрядную лампу, точно такие же освещают класс. Лампа загоралась без всяких проводов, просто от того, что ее вводили в электрополе. 
Далее ученые перешли к изучению флуоресценции и лазерного света! Потушили свет, включили ультрафиолетовую лампу и вот тут все поняли, зачем были раскрашены под «аватара»! Грим под воздействием ультрафиолета начал светиться – явление флуоресценции!
Следующая тема – лазер. В современной жизни область применения лазера очень широка: в военной сфере, медицине, быту и т.д.  Дети поняли разницу между обычным фонариком и лазером, увидели, как лазерный луч света способен поджечь бумагу или прожечь дыру в кусочке ткани. Больше всего они были удивлены, когда узнали о том, что лазером можно рисовать!

В промежутке между опытом на флуоресценцию и лазерным экспериментом участникам проекта было рассказано про фосфор, как уникальное вещество, способное заряжаться солнечным или электрическим светом, и после этого очень долго светиться. 

Апогеем занятия, причем очень долгожданным стало изучение фейерверка и жидкого света! Что же такое фейерверк? Было предложено изучить структуру этого огненного яркого события! Наибольшее внимание было уделено искрам, затем появлению цвета фейерверка. Как раз на возникновении различных цветов остановились поподробнее – рассказали ребятам о том, что разные вещества горят разным цветом. Медь – зеленым, кальций -белым, литий – алым. Эти же знания применяются при создании настоящих фейерверков. 
Жидкий свет был изучен в заключительной части урока! Ребята поняли, что свет может выделяться в результате химической реакции, при этом нет необходимости в проводах, солнечном свете или еще в чем-нибудь!

Заканчивая такой интересный урок, ученые «тьмы и света» еще раз напомнили ребятам, что свет является очень обширной темой для различных исследований, что любознательность и отличная учеба могут стать для каждого из них началом какого-то индивидуального эксперимента или длительного изучения какого-то природного явления. Каждый из нас способен открыть для себя целый мир интереснейших фактов, нужно только захотеть и верить в себя!!! 
