Едем в МУЗЕЙ! 
Учащиеся 6 «д» класса впервые посетили уникальный музей Урала, Музей истории камнерезного и ювелирного искусства, г. Екатеринбург.

[bookmark: _GoBack]С момента возникновения, Музей располагается в здании бывшей «Аптеки горного ведомства» - памятнике архитектуры федерального значения. Здание играет важную роль в панораме Екатеринбурга, являясь стилистической и исторической доминантой. 
Основная экспозиция Музея познакомила юных посетителей с историей художественной обработки камня XIX – начала XX веков, малахитовыми изделиями, работами завода «Русские самоцветы» в XX веке и современным авторским камнерезным и ювелирным искусством. Предметом восхищения музейным собранием стали камнерезные и ювелирные изделия всемирно известной фирмы К. Фаберже. Каждый экспонат вызывает восхищение: форма, линии, цвет камня, замысел. Детям представили «Бажовский зал», объединивший удивительные произведения из металла и камня мира бажовских сказов и уникальный памятник культуры начала XXI века – большие расписные лаковые панно – работы палехских мастеров; зал современного ювелирного искусства, зал русских самоцветов, зал современного камнерезного искусства, зал «Русские самоцветы», «Малахитовый зал». Наши ребята оценили неповторимость и оригинальность изделий Екатеринбургской гранильной фабрики, а также посетили «Мастерскую камнереза», где для них провели мастер-класс. Мальчишки испытали на себе, ЧТО значит обрабатывать на станке настоящие камни! 
В холле Музея наши ребята приобрели сувенирную продукцию, а также разнообразные ювелирные и камнерезные изделия от уральских мастеров. 
Все дети остались в полном восторге от увиденного! Все это стоит увидеть вживую! 






